

暖心一幕幕

城管扫雪通路，两岁女孩说谢谢



2岁小女孩向城管叔叔说“谢谢” 通讯员供图

镜头1

快报讯（通讯员 倪莉 徐云波 吕杨 王骁 赵渊 马惠琴 记者 赵丹丹）1月4日，很多人一早醒来，发现南京城全白了，白雪皑皑。你知道吗？当你凌晨还在梦乡时，南京城管部门的执法人员、协管队员、环卫工人、市政工人，总计8000多人早已出动，冒着严寒，清扫积雪。

1月4日清晨，在南京的大街小巷，都可以看到南京城管人的身影。环卫工们拿着大扫帚，在风雪中清扫。城管、市政人员为了让积水尽快流入下水道，将手伸入冰冷的雪水中，打开窨井盖。

在秦淮区，秦淮区城管行政执法大队机动四中队的队员们先对长乐路、中华路等主要干道进行清扫，随后又来到附近的支路街巷清扫积雪。牵牛巷是秦淮区一条老巷子，里面有不少老小区，道路狭窄，机械扫雪车进不去，队员们用铁锹铲出了一条通道，方便居民出行。

当扫到巷口时，一位年轻的妈妈带着女儿跑了出来，小女孩

两岁，穿得严严实实。看到辛苦的城管叔叔，她喃喃地说：“谢谢，叔叔！”队员胡伟伟赶紧蹲下来，向小女孩表示：“不客气。”队长朱璇说，尽管手都冻僵了，但此时此刻队员们的心里特别暖。

在尚书巷苏果超市，一对老夫妻被困在一家超市门口，面对风雪，迟迟不敢迈步。大光路中队队员上前询问，原来，这对老夫妻已经80多岁了，家住金陵尚府小区。早上来超市购买生活用品，想着超市离家近，未做太多准备，谁知雪化后，超市门口的大理石地砖太滑，自己年纪大了无法通行。得知老人的困难，中队赶紧安排，有人帮助老人搬运物品，有人搀扶老人，把他们安全护送回小区。

在六合区，在冶浦桥奋战的城管队员发现一辆电动三轮车准备上桥，却由于车轮下湿滑，在原地打转，车上还载着一名老人。城管队员们立即行动起来，主动帮忙推车，帮助老人回家。



两位“托举哥”，成为雪中最美的风景



▲ 交警蜀黍“举高高”
▶ 孩子们一到学校就能喝上暖暖的姜茶

本版图片均由通讯员提供

镜头2

雪中手托电缆两小时 两位“托举哥”火了

快报讯（通讯员 何英伟 郎伟超 记者 王瑞）昨天的风雪中，南京两位“托举哥”火了。他们手举垂落的电缆，在纷飞大雪中站了两个小时的身影，感动这座城市。

巡逻途中看到电缆垂落，南京交警四大队29岁的辅警徒明瞬间成为“托举哥”，但凡有车辆通过，他就用手将电缆“举高高”，这一站就是两个多小时，其间将电缆撑举了百余次。

另一位“托举哥”是南京交警七大队民警沈彦。他早高峰时

段在路面执勤，突然发现港城路江畔东路路口车辆通行不畅。前去查看，原来是一根监控电缆线被刮落，导致路口车辆无法通行，沈警官第一时间汇报大队指挥室。同时，为及早恢复交通，沈警官尝试用手撑起电缆线，可180厘米的大高个仍然够不着，急中生智，他拿起地上的雪铲撑起电缆，终于让车辆能够通行。

就这么在路口暴雪中，他一撑就撑了近2个小时，直至早高峰过去，维修人员赶到。他被冻成了“冰棍”，脸都没有了知觉。

镜头3

交警“举高高” 大雪中护送孩子

快报讯（通讯员 郎伟超 宁公宣 记者 王瑞 顾元森）1月4日，几张交警“举高高”护送孩子进学校的照片在朋友圈被广泛转发、点赞。这一幕发生在1月4日上午7点多，由于新城小学本校区黄

山路校门前有部分积雪，护学岗上的58岁的老民警王德景，和28岁的青年民警袁维杰、18岁的实习交警刘学斌，主动护送孩子进校门的最后一段路。当天，类似的情景还在不少学校门口发生。

镜头4

买棉袜、熬姜茶…… 雪天里校园暖暖的

快报讯（记者 黄艳 舒越）1月4日早上，一睁眼，南京城已是一片白雪皑皑。7:00左右，各个小学门口的老师、保安们就已经忙碌起来，铲雪、铺草席、熬姜茶……全力保障孩子身体健康。

清晨五点半，五老村小学的老师们已经开始清扫积雪，到七点钟，校门口的积雪已扫，防滑草席已铺好，还有暖暖的姜茶也煮好了。“每一个孩子进校都能喝上一杯热腾腾的姜茶。”校长和老师一边在校门口迎接学生，叮嘱注意脚下安全，一边给孩子

递上姜茶。“雪天路滑，请随时关注学生鞋袜干湿情况，让孩子学习生活保持温暖……”上午8:00，南师附小老师都收到了这样一条短信。校长带着教职员清扫校园积雪，同时提醒老师注意学生的鞋袜干湿情况。

玄外附小一大早就开始，校长闫勤怕孩子的鞋袜潮湿，着凉生病，冒着大雪为孩子们买袜子、买鞋子。老师们赶紧给孩子换上，摸着孩子冰凉的小脚，忍不住放在手心焐了又焐。